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Fachhochschule Aachen NAME: et

Fachbereich Bauingenieurwesen Matr.-Nr.

FACHPRUFUNG PUNKEE: ...
vom 25.09.2009 NOEI ..ot
Modul-Code: 21102 Prufer: Prof. Dr. Vorbriiggen

Prof. Dr. Vismann

Modulbezeichnung: Grundlagen der Baustatik mit Hydromechanik

Hinweis: Die Klausurergebnisse werden am 26.10.2009 bekannt gegeben. Eine evtl. mindliche
Prufung findet am 28.10.2009 statt.
Punkte >40 | >44 | >48 | >52 | >56 | >60 | >65 | >70 | >75 | >80
Note 4,0 3,7 3,3 3,0 2,7 2,3 2,0 1,7 1,3 1,0

Aufgabe 1 (21 Punkte):

Gegeben ist ein System bestehend aus zwei Vollzylindern, die Uber zwei quasi starre
Platten mit Federn in Position gehalten werden. Die Federn sind nicht vorgespannt.
Berechnen Sie die Kraft in den Federn, nachdem das System, wie dargestellt, er-
warmt wurde.

E=210.000 MN/m?2

ar=1,2-10° 1/K

Federsteifigkeit 80 MN/m

aT=30k @1=200mm aT=30k
AT=60k

600mm




Aufgabe 2 (17 Punkte):

Gegeben sind der Einfeldtrdger mit Gleichlast und sein Querschnitt. Zuséatzlich zur
Gleichlast wird der obere Kreisquerschnitt mittig mit einer Druckkraft von 30 kN bean-
sprucht.

Berechnen Sie die maximale und minimale Spannung im Querschnitt.
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Aufgabe 3 (21 Punkte):

Gegeben ist das unten dargestellte System mit Belastung. Ermitteln Sie mit Hilfe der
DGL der Biegelinie das Stitzmoment und das maximale Feldmoment.
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Aufgabe 4 (11 Punkte):

Gegeben ist das L-Profil eines Eingeldtragers, der ausmittig mit einer Einzellast bean-
sprucht wird. Gesucht ist die maximale Schubspannung im Querschnitt.
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